

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 776

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

SÁBADO, 15 DE ABRIL DE 1916

Obstinaciones baldías

La calma, el silencio reposado en que el espíritu queda, a raíz del fragor de las grandes luchas, convida a meditar sobre los incidentes de jellas, tan instructivos siempre para bucear en los repliegues escondidos de las almas.

Hemos asistido, mejor dicho, estamos asistiendo a un suceso de honda trascendencia para la vida pública de nuestra provincia; ya comienzan a confesarlo hasta los más obstinados en negar que en estas tierras—y quizá ni en el mundo—pudiera haber transformación alguna sin el consentimiento de su voluntad omnipotente, soberana.

Pero ¡qué trabajo les cuesta irse convenciendo, ó, por lo menos, ir poco á poco confesando la realidad de lo que ocurre! Palmo á palmo van defendiéndose de confesar, de rendirse á la evidencia, como si las cosas fuesen menos ciertas, como si la realidad perdiera virtud por negarnos á reconocerla.

No hace todavía quizá dos meses, para esos negadores obstinados de los hechos, cuando les desagradan, el señor Pacheco no tenía fuerzas en la Circunscripción, era un absurdo, una quimera, que se pensara, no ya que pudiese triunfar, pero ni aun luchar. Hasta tal punto consideraban esto verdad, ó decían considerarlo, que suponían imposible el encasillado del señor Pacheco por la Circunscripción.

¿Quién no recuerda aquellas repetidas cartas, todas auténticas, todas terminantes, dirigidas á unos y á otros, en que se aseguraba rotunda, incontrastable, categóricamente, que no sería el señor Pacheco, sino el señor Raventós, encasillado por la Circunscripción?

Pasó el tiempo y se convencieron de que el señor Pacheco era el encasillado. Pero, á pesar de eso, no pasaba de ser un perturbador político, sin fuerzas considerables, colector de los descontentos y despechados y no sabemos cuántas cosas más.

Después, cuando el señor Marqués de la Frontera determinó presentar su candidatura, el señor Pacheco no representaba más que un ambicioso agitador, que trataba de revolver odios y enconos sin conseguir otra cosa que manifestar sus intenciones; porque contra las fuerzas omnipotentes, invencibles, intangibles del encasillado, de la tan repetida y zarandeada autorización del jefe del partido conservador y los famosos cuarenta años, contra eso ¿quién podría atreverse sin ser calificado de iluso?

¡Iluso! Iluso era lo más blando, lo más suave del repertorio con que obsequiaban los monopolizadores del poder y de la videncia del porvenir, á los que ante el testimonio de la realidad nos permitamos creer posible lo que al cabo ha ocurrido.

Pero ha llegado la plenitud de los tiempos, y los hechos han demostrado que los ilusos, los desorientados, tenemos razón; el señor Pacheco fué encasillado, el señor Pacheco demostró tener más fuerzas que político alguno tuvo ahora ni antes en la Circunscripción; y el señor Marqués de la Frontera no padeció una ilusión quimérica al confiar en la gratitud de los pueblos por cuyo bienestar se desveló tanto, puesto que en ellos tenía un ambiente entusiasta, que no tardó en traducirse en las urnas electorales del modo espléndido que hemos visto.

No les es posible negar ya estos hechos en absoluto; pues niegan lo que pueden; ya confiesan las imponentes fuerzas del señor Pacheco, pero siguen negando que las tenga el señor Marqués de la Frontera. ¿No es verdaderamente maravillosa esta contumacia en la jactancia aun después de tan repetidos fracasos?

¿Quién ha olvidado aquellos retos, aquellos desafíos, aquellos anatemas, vetos, seguridades de derrotas que fulminaban días antes y hasta el mismo día de la elección?

Si es sistema que se adopta para mantener el espíritu de los combatientes, como hacen los países beligerantes en la presente conflagración, nos atrevemos á declarar que nos parece contraproducente, porque, cuando viene la ruda rectificación que los hechos dan á los jactanciosos vaticinios, la depresión es mayor.

Pero nosotros nos inclinamos á creer que no es así. Es que ellos mismos se engañan; la ascensión, la permanencia en una altura superior á la que soporta la capacidad fisiológica, nos produce vértigos y trastornos, á veces muy graves; lo mismo nos ocurre en el orden moral. Hay gentes que cuando truenan creen de buena fe que oyen el eco de su voz; y á éstos es inútil advertirles nada sobre los peligros de las jactancias, de las obstinadas y rotundas negociaciones para la posibilidad de éxitos de los adversarios.

Jamás escarmentarán; se verán en el caso, como hoy, de reconocer grandes las fuerzas que ayer consideraban despreciables é insignificantes, se encontrarán en el duro trance de soportar que se les recuerde con razón, ante estas incoherencias, el entusiasmo con que ponderaban hace algunos días las fuerzas del señor Lopo, de quien ya ni siquiera hablan;

pero mientras no llega, proseguirán ahucando la voz, hablando «excathedra» como pontífices de un pontificado en el cual ya son muy pocos los que comparten la ciega fe que ellos aparentan todavía tener.

Sin embargo, es inútil todo. La vida no se detiene en el punto en que cada cual encontró una pradera agradable, ó su monte Tabor; podrá esto durar más ó menos, pero todo pasa, «nada está firme, sino Dios», dijo Donosó, «todo lo demás pasa y muere, como pasa y muere la espuma que va deshaciendo la ola».

Prender que se detengan los sucesos acudiendo á negar su realidad, es incitar á los niños que creen ocultarse tapándose los ojos. Todo es baldío contra la terrible inexorabilidad de la vida; es más gallardo rendirse á la evidencia, aceptar la realidad y declarar el propio error; que obstinarse en continuar sufriendo estos continuos fracasos, que enajenan hasta el respeto que inspira la jerarquía.

«O renovarse, ó morir» ha dicho L'Anunzio. Quien se obstina en no aceptar el primer término de la disyuntiva, debe resignarse á aceptar el segundo, porque es ineludible. La vida pasa por encima de los que tengan la locura de pretender detenerla negando que se mueva sin su consentimiento soberano.

Como han ido confesando las verdades que ya se le han impuesto, confesarán las demás.

El tiempo lo irá enseñando.

De la Política

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

(De nuestro corresponsal señor Salado)

Un telegrama de López Muñoz

El presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, ha recibido un despacho del señor López Muñoz.

En dicho telegrama, el señor López Muñoz le dice al jefe del Gobierno que ha estado conferenciando extensamente con el ministro de Negocios extranjeros, de Lisboa, habiendo tratado de asuntos de interés.

Romanones, satisfecho

El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, ha manifestado á los representantes de la Prensa, en la interviú que ha tenido con ellos en el palacio de la Presidencia, que está altamente satisfecho de los comentarios de la Prensa extranjera al juzgar las elecciones últimamente celebradas, porque dicen que constituyen un evidente progreso en las costumbres de la política española.

Los mencionados comentarios agregan que las referidas elecciones constituyen un gran triunfo del partido liberal.

Protesta de electores

Han llegado á Madrid últimamente más de 800 electores de Talavera de la Reina con el exclusivo objeto de protestar las elecciones de aquel distrito.

Dichos electores traen, para justificar su protesta, las certificaciones que prueban que en dicho pueblo no se ha celebrado elección.

El candidato que aparece triunfante en el distrito, á juicio de los comisionados, no tiene derecho á la representación del distrito, donde es desconocido.

Habla Romanones

Hablando del asunto de las elecciones en el distrito de Talavera de la Reina, ha dicho el presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, á los periodistas, que el Tribunal Supremo será el encargado de resolver el asunto.

El Conde de Romanones ha dicho que, en aras de la justicia, está dispuesto á sacrificar á sus mejores amigos, dando el ejemplo con su propio hijo.

Negativa de Azócarate

Según rumores particulares que han circulado, se insiste en que el señor Azócarate, que ha sido derrotado como candidato republicano de la diputación á Cortes, renuncia á la oferta que le han hecho de una senaduría.

Propósito de Azócarate

Asegúrase que el señor Azócarate tiene el propósito de alejarse definitivamente del Parlamento.

A pesar de esta negativa, el Gobierno, por su parte, no desiste de su decidido propósito de llevar al Senado al señor Azócarate.

Próxima combinación de gobernadores

Annúnciase una próxima combinación de gobernadores, en la cual entrará el Gobierno de Barcelona, citándose para ocuparlo á un hijo de Navarro Reverter ó José Morote.

Despachando con el Rey

Hoy han estado despachando con el Monarca el ministro de Fomento, don Amós Salvador, y el de Instrucción pública, señor Burel, concurriendo ambos al palacio de la Plaza de Oriente.

Los mauristas

Antes de la apertura de las Cortes los elementos mauristas organizarán un mitin en el cual el señor Maura expondrá la norma de conducta que seguirán sus amigos en el Parlamento.

El señor Maura se propone intervenir activamente en las discusiones que se planteen en el Congreso.

Dato y sus amigos

El señor Dato se encuentra mejorado de su dolencia, habiéndose reunido esta tarde en su domicilio los señores Besada, Sánchez Guerra y Bugallal, con objeto de cambiar impresiones acerca de las elecciones de senadores, y trataron también de asuntos de actualidad política.

Abundancia de comentarios

Durante todo el día de hoy ha habido una extraordinaria abundancia de comentarios en todos los centros políticos de la corte acerca del alcance que pueda tener la crisis ministerial motivada por la dimisión del señor Villanueva, que seguramente pasará á la presidencia del Congreso.

Los comentarios, además, dan como cosa segura y definitiva que el ministro de Marina, señor Miranda, no irá en posesión del cargo que actualmente disfruta á las Cortes cuando se verifique la apertura de éstas.

Además, en los puntos donde se habla de los asuntos más culminantes de la política se viene creyendo de un modo firme en la posibilidad de que la crisis ministerial, aunque circunstancial, tendrá más desarrollo del que en un principio se pensó.

Con tal motivo se hacen infinitos cálculos en lo relativo á la combinación de los altos cargos, todos, naturalmente, nacidos de suposiciones.

Electores contumaces

Esta tarde ha estado en el Congreso el hijo del diputado electo por el distrito de León, señor Egeregaray, denunciando que los elementos agitadores de aquella capital han agredido y golpeado á su padre y hermano, causándoles contusiones.

Padre é hijo salían del Gobierno, de protestar de que su domicilio hubiese sido apedreado, y los alborotadores arrojaron gran número de piedras sobre el señor Egeregaray y su hijo, ocasionándoles contusiones y heridas en la cara y en la cabeza.

Ambos señores han tenido que guardar cama á consecuencia de las lesiones sufridas.

Las actas protestadas

Parece ser que pasan del número de sesenta las actas de diputados á Cortes que con protestas consignadas han de pasar á informe de la Junta Central del Censo.

Como en la fecha actual faltan aun que llegar á Madrid actas de escrutinios de cinco ó seis provincias, se espera que todavía ha de aumentar, aunque sea en poco el número de actas protestadas.

Mañana, sábado, comenzarán á enviarse á la mencionada Junta las actas protestadas para su examen.

El jefe del Gobierno ha dicho que en la resolución se obrará con un estricto cumplimiento de la justicia.

Crónica de sociedad

—Ha salido para Suiza, con objeto de visitar las fábricas de relojería y hacer compras de este artículo, el conocido albañista y exportador de relojes don José María Alvarez Buiza.

Ha regresado á Bienvenida el propietario de dicho pueblo don José Espejo. —Marchó ayer á Mérida don Lorenzo Gisbert.

—Hoy regresa á Madrid nuestro compañero en la Prensa, director de La Escuela Nacional, don Lorenzo Gordón Gómez.

De la feria de Mayo

Cuitada anda la opinión estos días, dándole vueltas mil al asunto de la feria de Mayo, en la cual hay acaso puestas esperanzas de salvación de intereses comprometidos, por haber comenzado á circular una especie, algo alarmante en verdad, cual es la de que este año será suprimida la feria de Mayo.

El estoicismo heroico de nuestro pueblo habrá tenido fuerzas para resistir golpes penosos, pero creemos que no se encuentra actualmente en estado de soportar este último cintarazo, que puede ser, si no la ruina de nadie, seguramente el desequilibrio total de nuestro comercio.

Ni el tiempo que falta para los días en que acostumbra á celebrarse nuestra feria de Mayo, ni la época, son ya los propios para poder realizar una propaganda capaz de borrar el daño causado por las

largas demoras en organizar los festejos, pero aun es más alarmante, más imprevisible, que se pasen más días y días en cabilar fiestas que no han de pasar de lo acostumbrado, vulgares organizaciones de veladas y serenatas de escasa trascendencia.

Si se fuese á última hora á ofrecer á la población un programa de singulares atractivos, era hasta cierto punto dispensable la tardanza, mas parodiando modestamente fiestas de otras poblaciones, acaso de menos importancia que ésta; para quedar reducidas á cándidas cucañas, fuegos de artificio, cinematógrafo (como si no lo tuviéramos durante todo el año) y conciertos de música, que este año parece ser que quedarán reducidos á los de la banda municipal, que tendrá que multiplicarse hasta el infinito, porque las militares nos dicen que esos días estarán contratadas para tocar en la ciudad hermana; para esto, repetimos, buena gana de dejar pasar tanto y tanto tiempo.

Lo más atrayente, siempre que los pueblos organizan fiestas, son las corridas de toros, que necesitan, á más de un buen cartel capaz de meter á los aficionados á toros en el tren, una buena propaganda, y eso es precisamente lo que hasta ahora está más abandonado.

Se dice que hay un cartel, cuya certeza no nos atrevemos á afirmar, que lo constituyen Joselito, Belmonte y un adanamento, tan absurdo como el que ya hemos aquí mismo censurado, de Larita, cuando se dijo que era éste consistente en Paco Madrid. Larita tiene en Badajoz cincuenta partidarios y un amigo, pero Paco Madrid sólo tiene un amigo, lo que es mucho más triste que lo otro.

Nopodrá darse por exceso de presupuesto al cartel el atractivo de poner á Gaona con los dos niños toreros de moda, y como luchar con imposibles es absurdo, pensamos en que muy bien, á falta de torero indio, podría, ya que no dar la novedad de un torero nuevo, como Celita, Alcalareño, Algabehnó ó Saleri II, traer á un torero de esta ó parecida categoría, que aquí tuviese un buen cartel, porque más vale lo malo conocido que lo bueno por conocer, y cuyo precio de contrata para las dos corridas sería escaso, y para una insignificante casi.

Sólo de esta manera podría contrarrestarse en parte el daño que indudablemente la falta de actividad en organizar las ferias de Mayo va á sufrir nuestro pueblo.

Actualmente, se lleva reuniendo durante dos días la comisión de festejos en el Ayuntamiento, pero, titubeos de inexperiencia por una parte, y timideces de pesetas por otra, han impedido decidir nada.

Mientras tanto, Badajoz, su comercio, su industria, y todo, en fin, espera como un sentenciado á la última pena su fin aciago, ó no se sabe qué luminoso rayo de generosidad que le indulte.

El Sr. Marqués de la Frontera

En el rápido de ayer marchó á Madrid el ilustre diputado electo por la Circunscripción, señor Marqués de la Frontera.

Á despedirse acudió á la estación un gran número de amigos entusiastas del diputado, muchos de los cuales le acompañaron para despedirse en las estaciones próximas.

Al partir el tren la multitud, que llenaba los andenes, prorumpió en entusiastas vítores al Marqués y á don Carlos Pacheco, tributando al ilustre viajero una clamorosa ovación, reveladora del íntimo placer con que este pueblo noble y agradecido ha visto la espléndida victoria del esforzado defensor de sus más altos intereses.

Al despedirse de nosotros el noble Marqués nos honró con el encargo de que en estas columnas hiciéramos pública su despedida, hasta muy pronto, de los entusiastas amigos que tiene en Badajoz y en la provincia, ya que le ha sido imposible hacerlo particularmente de cada uno, como hubiera sido su deseo.

Segunda Tarjeta Postal

Terminaba mi primera tarjeta con estas palabras: ¡Extremeños: votad al Marqués de la Frontera.

Ahora bien: se ha de presumir que aquellas veinte líneas, y otras mil, que la Prensa ha publicado, sean causa de la lucida votación que ha obtenido el señor Marqués.

No hay duda que algún efecto han podido causar dichas líneas; pero la causa principal, ese triunfo extraordinario, tiene su origen en la acción, en la conducta sincera de ese hombre, que al verse con la investidura de diputado, debida á los sufragios de la hidalga tierra extremeña, corresponde con la misma hidalguía; y en toda ocasión que á sus oídos ha llegado el nombre de Extremadura, le vemos solícito trabajar por las personas y cosas de esta tierra.

Se presenta ahora para ser reelegido,

y con su carácter sincero y palabra elocuente, avalorada por su conducta anterior, hace que marche en progresión creciente el entusiasmo de los extremeños; y en el corazón de éstos las palabras de verdad que pronuncia «nuestro hombre» adquieren su máxima realidad, como la onda kestriana adquiere en el resonador eléctrico mayor intensidad.

Con esta sólida base recorre los pueblos que han de darle sus sufragios, y estos pueblos (como sintiendo una necesidad de defensa ó protección) creen encontrar en él un oasis frondoso, término feliz de una peregrinación estéril y de muchos años.

En esta región se han roto las ligaduras de una política vieja y de favores pequeños, para entrar en política de una altura de miras, el cual siempre, pero en los momentos actuales de un modo especial, tiene derecho á disfrutar de un horizonte más positivo.

Teniendo confianza y fe en este hombre, vemos en los distintos pueblos á hombres asqueados de la política vieja y retráidos de ella, que salen á la calle y les es fácil llevar sus sufragios á las urnas, porque en las épocas de necesidad encuentran en ellos la disminución ó aniquilamiento de su necesidad.

C. P.

Burguillos, 13 Abril 1916

Por don Pablo López

La idea lanzada, por cierto primeramente desde estas columnas, por un apreciable colaborador nuestro, de dar un beneficio á favor del veterano artista de la escena don Pablo López, que se encuentra actualmente en Badajoz y en estado bastante lamentable, por una enfermedad sufrida, ha tenido, como era de esperar, una excelente acogida por la agrupación «Arte y Caridad», que proyecta celebrar la función á beneficio de Pablo López, poniendo en escena la aplaudida obra de don Jacinto Benavente, donde tanto se distinguen los jóvenes que componen el cuadro artístico de dicha agrupación, «Rosas de otoño».

La función se celebrará seguramente el Sábado de Gloria, 22 del actual, y es de esperar que, tanto por la índole del espectáculo, como por el excelente programa elegido, constituya un éxito extraordinario.

Un Drama vulgar

Se casaron don Manuel de Nandín y la señorita Blanca de Meneses; él, descendiente de un segundón de acrisolada estirpe navarra, aunque no le legaron títulos nobiliarios sus mayores, corría tumultuosa por sus venas la valerosa sangre de sus abuelos, los feudales del condado de Nandín.

Se casó perdidamente enamorado de la incomparable belleza de Blanca, de sus ojos color de cielo, de sus hermosos cabellos rubios.

Ella, en cambio, frívola, vanidosa, incapaz como casi todos de comprender el amor de un hombre, vio solamente en don Manuel al instrumento de sus ambiciones, al hombre rico que le proporcionaría comodidades y lujo juntamente con un apellido de abolengo.

Al cabo de algunos años, Blanca empezó á sentir hastio de aquel hombre, envejecido prematuramente á causa de haber prodigado con exceso las energías juveniles prematuramente á causa de haberse purificado de sus primeros amores con un estudiantillo de Medicina, que deslizo cuando apenas había llegado á la pubertad.

Una tarde de otoño lo había visto en la Castellana, ya hecho hombre, joven, apuesto, más atrayente que nunca, y con expresión de profunda melancolía.

Un día, en el casino, un buen amigo de esos que se complacen en dar malas noticias, avisó á don Manuel de las infidelidades de su esposa, de sus frecuentes paseos por el Parque del Oeste del brazo de un joven doctor en Medicina.

Tal vez para acallar la voz de su conciencia, Blanca se mostraba más cariñosa que de ordinario con su esposo; él disimulaba y su sospecha iba en aumento precisamente por estas tardías manifestaciones de fingido amor.

Llegó el día fatal: don Manuel fingió precipitado viaje y regresó á su domicilio á media noche.

Ya no le cupo duda de cuanto sospechaba. Las dos tórtolas fueron cogidos en fraganti, prodigándose tiernos arrullos.

Entonces se agolparon á su cabeza infinitas ideas confusas; su honor mancillado, su apellido villanamente pisoteado, su amor deshecho, sus hijos con el vergonzoso estigma en la frente, y quién sabe si aquellos inocentes, á quienes la ley daba su apellido, llevarían en sus venas sangre impura. Instintivamente sacó la broving. Blanca se había desmayado. En aquel momento, en la mente de don Manuel ocurrió un fenómeno rarísimo;

En el gran taller de carruajes de lujo de Antonio Robles

SAN BLAS, 5.—BADAJOZ.

Se hacen reformas a gusto de los clientes. Prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecutan. Hay coches de varias clases; nuevos y en buen uso.

Interpuso su poderosa voluntad a los instintos sanguinarios de los primeros instantes; tal vez pensó que, matando a los adulteros, aún arrojaba más cierto sobre el apellido de sus antepasados.

Con objeto de reanimar a Blanca, ordenó al doctor que le hiciera una sangría; después, con aire imperativo, le señaló la puerta.

Blanca se quedó profundamente dormida. Don Manuel, con ligereza, cual si fuera experto practicante, aflojó el vendaje que momentos antes pusiera el ladrón de su honra, apagó la luz y se marchó a su despacho.

Con pulso firme redactó su testamento, que le invirtió un par de horas.

Amanecía... por las abiertas ventanas penetraba, á impulsos de precoz primavera, el perfume embriagador del jardín; en esto lloran los niños; de los labios de don Manuel se desprende una sonrisa amarga, como diciendo: «Hacéis bien en llorar, puesto que ya no tenéis madre, y dentro de breves instantes tampoco tendréis padre».

En el silencio del palacio suena una detonación; un cuerpo cae pesadamente sobre el ascotástico buró; los pajarillos del jardín vuelan asustados, más que por el ruido del disparo, al contemplar cuánta imperfección se encierra en el corazón humano, que, sin percatarse de la fugacidad de la vida, se obstina en el triunfo del error.

J. MAJO MACIAS

Hagamos Patria

La fuerza es la única salvaguardia de nuestro derecho.

Antonio Maura Montaner

Triste es reconocerlo, pero es una verdad de todas las épocas, según demuestra la Historia.

España atraviesa por un período difícil, y dada la eptía reinante, no estimemos ridiculo, ni contraproducente—como decía hace pocos días un importante día.

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 15, 1.15 madrugada

Varias noticias**Boletín**

Interior 4 por 100, serie F, 74,70.
Banco de España, 462.
Tabacos, 2,11.50.
Francos, 84,85.
Libras, 24,07.
Cédulas hipotecarias 5 por 100, 103.

Matadero de Madrid

Relación de las reses que han sido sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios a que se han cortizado: Vacas, 290, de 1,87 á 2,04. Corderos, 288, á 2,40. Terneras, 177.

Huelga terminada

Comunica al Gobierno el gobernador civil de Barcelona que en aquella población la huelga de albañiles se juzga terminada.

Muchos obreros han vuelto ya al trabajo. Se cree que en esta semana quedará la huelga completamente terminada.

Noticia confirmada

ALGECIRAS. — Se ha confirmado plenamente que la escuadra inglesa utiliza el puerto de Gibraltar como base de operaciones.

Han llevado los ingleses á Gibraltar algunos de los submarinos apresados á los alemanes.

Submarino alemán destruido

Los ingleses han destruido un submarino alemán de los que operaban en el Mediterráneo.

También se ha confirmado que los ingleses están organizando un nuevo servicio de persecución á los submarinos enemigos.

Weyler, restablecido

El capitán general señor Weyler se halla restablecido de la dolencia que puso su vida en peligro.

Visitó á Su Majestad el Rey para agradecerle el interés tan grande que ha revelado por él durante su larga enfermedad.

Colegio inaugurado

Con asistencia de los Reyes se ha inaugurado esta tarde el Colegio de María Cristina, construido en la barriada de la Carretera de Extremadura á expensas de la Reina Doña María Cristina.

El público vitoreó entusiastamente á la Reina madre.

rio del agonizante Trust—el hablar de peligros exteriores para nuestra integridad territorial ó nuestros intereses vitales.

Entra en el desarrollo evolutivo de las naciones el aumento de territorio, la adquisición de nuevos puntos estratégicos y de ventajas militares, comerciales y de todas clases, y este movimiento expansivo no puede una nación llevarlo á cabo sin contar con la fuerza.

Y ¿quién duda que al terminar la sangrienta guerra que asola al mundo hemos de tomar parte en la liquidación de territorios á que los resultados de la lucha darán lugar?

Ahora bien: llegado ese caso, nuestros derechos ó nuestros intereses (como se les quiera llamar) con la fuerza de que hoy disponemos tendrán el privilegio de ser respetados?

Sería locura imaginarlo. Aquí entra, pues, la frase del señor Maura: la fuerza es la «única» salvaguardia del derecho.

Por consiguiente, «hay que ser fuertes». No disponemos de mucho tiempo, en verdad, para aumentar nuestro poder defensivo, pero tampoco debemos cruzarnos de brazos y seguir inactivos.

Y ya me parece estar oyendo á los oradores de café pregomando á voz en grito que antes de pensar en el Ejército y Marina es necesario mejorar el estado de la Hacienda y desarrollar la riqueza interior, y que sólo después se podrá pensar seriamente en la reorganización de nuestro Ejército y de nuestra Marina.

Pero ¿creen los que así piensan que va á darnos tiempo para ello el que pretenda atentar contra nuestros derechos?

Si el triste caso llega y alguna Potencia nos amenaza ¿podremos decir: Señores enemigos; espérense ustedes, que todavía no hemos acabado de desarrollar nuestra riqueza interior?

Una enfermedad grave puede coger á cualquier desgraciado en ocasión en que no tenga dinero; sin embargo, no esperará á mejorar de situación para llamar al médico. O le llama, ó perece. No hay otra solución.

Brindo las anteriores líneas á los flamantes padres de la Patria.

V.

Martín Rosales, ha llegado, en su conversación con los periodistas esta madrugada, que el Gobierno tenga el propósito de nombrarle gobernador civil de Barcelona.

Doble suicidio

En una casa de mala nota, enclavada en el calle de Santa Agueda, de esta Corte, después de pasar la noche juntos, se han suicidado los jóvenes amantes Fermín Malo y Antonia León Guerra.

Se ignoran las causas que hayan impulsado á ambos amantes á tomar tan extrema resolución.

Médico condenado

GUADALAJARA. — Hoy se ha celebrado en esta Audiencia un juicio oral para juzgar al médico don Alfredo Alegre, autor de la muerte del alcalde de El Povo.

El Tribunal le ha condenado á catorce años y ocho meses de prisión.

El defensor del condenado pidió la revocación del juicio.

La Sala se opuso á la petición del abogado defensor.

Del Extranjero**La cuestión mejicana**

NUEVA YORK. — El Gobierno mejicano ha pedido al de Norte América que retire las tropas yanquis del territorio de México y deje á las tropas mejicanas perseguir á Pancho Villa.

La situación especial que crea este hecho y la agravación de la guerra submarina ha motivado que deje de pronunciarse su anunciado discurso el presidente Wilson.

Ligera escaramuza

WASHINGTON. — Las tropas norteamericanas han sido tiroteadas al atravesar Panen.

Los mejicanos atacaron á los yanquis con gran violencia.

Resultó muerto un soldado de Caballería, y otro herido.

Los insurrectos han tenido varios muertos y heridos.

La situación entre las Repúblicas de los Estados Unidos y la de Méjico se agrava por momentos.

De la guerra**La batalla de Verdún****Lo que dice la Prensa**

NAUEN. — La Prensa alemana, en general, y especialmente la de Berlín, afirman, comentando la batalla de Verdún, que á este frente llevaron los franceses treinta divisiones, de las cuales fueron hechos prisioneros treinta y seis mil hombres, todos ellos ilesos.

Las pérdidas totales francesas se calculan en ciento cincuenta mil hombres.

Entre el numeroso botín hecho por los alemanes al enemigo en la batalla de Verdún se encuentran doscientos cañones.

Una conferencia

VIENA. — El ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría, Burian, ha marchado á Berlín, con el objeto de conferenciar con el canciller del Imperio alemán.

Según se asegura, el objeto de este viaje obedece á haber sido confirmadas las noticias de malos tratos á que someten los serbios á sus prisioneros de guerra austró-húngaros.

Dos mil quinientos de ellos han sido encerrados en Nisch.

Se sabe que han muerto más de dos mil prisioneros á causa de los malos tratos.

Al Mar Negro

GINEBRA. — El Almirantazgo alemán ha ordenado á muchos submarinos de las flotas que operan en los diversos mares, que se trasladen al Mar Negro, convertido actualmente en teatro de operaciones.

Nuevas emisiones alemanas

VIENA. — El Consejo del Imperio ha autorizado una nueva emisión de obligaciones para un cuarto empréstito de guerra, con empleo de dos títulos á distintos períodos de amortización.

Uno de ellos se amortizará á los cuarenta años, con un interés de cinco por ciento.

El otro será emitido por el mismo Tesoro, vendiéndose á los siete años.

SANIX

Depósito:
Farmacia del Globo

La paz

PARIS. — De Ginebra comunican que el generalísimo de las fuerzas búlgaras, general Jekoff, ha hecho interesantes manifestaciones.

Según afirman los comunicados y la Prensa, Jekoff ha dicho que Bulgaria tiene gran interés en conservarse en paz con Rumanía.

También ha asegurado el generalísimo búlgaro que la paz se concertará el próximo verano.

Temores

NAUEN. — Todos los periódicos de París muestran sus temores de que la reunión celebrada por las sufragistas inglesas en Londres, para protestar contra el servicio militar obligatorio, pueda tener definitiva influencia, por reconocer que las mujeres inglesas son enemigas de la guerra.

Tres detenidos

NUEVA YORK. — Han sido detenidos

tres individuos complicados en un complot que se formó al principio de la guerra para colocar bombas en los buques de los aliados.

Se cree que no tardarán en ser juzgados.

Dice un periódico

NAUEN. — El diario holandés «Fijid» dice que no hay motivos para suponer que Alemania sea la única turbadora de la tranquilidad de las naciones, pero en cambio no se puede decir lo mismo de Inglaterra.

Ataque repellido

GINEBRA. — El día 5 del actual un submarino alemán intentó atacar á un navío de guerra ruso que navegaba en alta mar.

Este contraatac al sumergible, atravesándole de parte á parte.

El submarino se hundió rápidamente.

Parte oficial alemán

BERLIN. — Comunica el Gran Cuartel alemán, con referencia al teatro occidental, que cerca de Loboisse, al nordeste de Albert, regresó una pequeña división alemana de una expedición nocturna contra las posiciones inglesas, sin sufrir bajas y trayendo veintinueve prisioneros y una ametralladora.

Teatro oriental. — En Garcunovka, al noroeste de Dunaburg, fué rechazado un ataque nocturno por varias compañías rusas.

Comunidad de Labradores de Montijo

El día 30 del mes corriente, y á las diez horas, tendrá lugar en las Oficinas de la Comunidad la subasta de diez y siete trozos con buenos abrevaderos, en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas, con cabida aproximada, en total, de cinco mil, cuatrocientas cincuenta fanegas.

En la secretaria de esta Comunidad se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones y demás antecedentes de dicha subasta.

Exposición permanente de la serie de corbatas, que realizamos á 2,20 pesetas En los almacenes de DELGADO Y BARRENA. San Juan 14

MILITARES

ORDEN de la plaza del día 14 de Abril de 1916.

Artículo primero. — Desde mañana, 15, el toque de retreta será á las 21.

Artículo segundo. — En el día de hoy serán dados de alta para el servicio los reclutas del regimiento Cazadores de Villarrobledo.

El general gobernador, Villalón.

SERVICIO de la plaza para hoy: Parada y Parque, Castilla.

Jefe de día, el señor comandante de Castilla don José Alba.

Imaginaria, el señor coronel de Gravelinas, don José Sanz.

Hospital y provisiones, undécimo capitán de Castilla.

El general gobernador, Villalón.

Teatro López de Hvala

Sesión continua de cinematógrafo desde las siete y cuarto

NOTICIAS

CAFE MERCANTIL. — Programa para hoy:

A las nueve y media

Primero. — Alma de Dios, Serrano.
Segundo. — ¿Si yo fuese rey! Adam-Tercero. — Aubade Istrienne, Sudessi.
Cuarto. — Canción y Fados, Costa.
Quinto. — Colomba, Vives.

GRAN CAFE DE LA UNION. — Programa para hoy:

A las nueve y media de la noche

Primero. — Overtura.
Segundo. — La manta zamorana (selección).
Tercero. — Hugonotes (fantasía).
Cuarto. — Selección de cuplés número 3.
Quinto. — Aires andalucés.

INSTITUTO de vacunación del Dr. Cánovas, Plaza de San Andrés, 6. Vacuna contra la rabia. Vacuna antivariolosa. Gratis á quien lo solicite.

COMPANIAS TEATRALES. — En breve debutarán en Badajoz, en el coliseo de la palaza de Minayo y el Pabellón Extremeño dos compañías teatrales, que se dedicarán á la explotación del drama policiaco.

SANIX Purgante depurativo y desinfectante

DE TOROS. — Ha sido contratado para torear en Brozas (Cáceres) el domingo 23 de los corrientes el novillero paisano nuestro Angel Lledó (Plomito).

HOY, á las cuatro de la tarde, tendrá lugar, como ya hemos anunciado, la visita de los agricultores á la Granja Escuela práctica de Agricultura.

EL INGENIERO JEFE de Obras públicas, con un celo digno del mayor aplauso, ha ordenado que se riegue la carretera que conduce á la Granja Escuela de Agricultura, con motivo de la visita de los agricultores á este centro en el día de hoy.

Subasta de Rastrojera

El día 18 del corriente mes, á las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno la subasta de los aprovechamientos de rastrojera del término, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidas en las Ordenanzas. En el local de la misma estará expuesto el pliego de condiciones.

VISITA A LA GRANJA. — Agradecemos sinceramente al culto ingeniero director de la Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz, don Eduardo Fernández, la atenta invitación que nos remite para asistir á la visita que esta tarde, á las cuatro, harán los agricultores á dicho Instituto.

FOOT-BALL. — Mañana, en el campo deportivo del Vivero, tendrá lugar un encuentro entre los primeros equipos del Sport Club y el Pacense (?), reforzado este último de modo tal que no habrá aficionado que reconozca mañana en los jugadores que disputarán el Sport la victoria, á los socios, verdaderamente tales, del Pacense.

Á propósito de este partido, se nos ocurre algo, que no queremos pasar por alto.

El pasado domingo lucharon, en partido de entrenamiento, el primer equipo del Sport Club y el Normalista, bastante reforzado.

Los del Sport tuvieron una mala tarde y aunque consiguieron vencer por un goal á cero, la victoria no fué todo lo alrosa que tan buenos jugadores están obligados á obtener.

No se trata aquí de ensalzar los merecimientos de los normalistas, de los cuales sólo se puede decir que cuentan en su primer team con elementos muy apreciables; sólo queremos poner de relieve que, si bien los domines triunfaron, dado su carácter secundario, fué debido á que valiosos elementos le prestaron su decidido concurso y pudo, por tanto, mantener en jaque toda la tarde al enemigo, que, justo es repetir, estuvo desgraciado.

Pues bien: el Pacense, vencido por el segundo del Sport, pretende con mala fe haber derrotado al Normalista, y teniendo en cuenta lo hecho por éste, el pasado domingo, se cree lo suficientemente apto para presentar la batalla á los del Sport, primer team.

Para ello ha reforzado el equipo, como verá el lector:

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

SPORT CLUB: A. Cordero, L. Doncel, D. Oller, V. Zarallo, B. García, M. García, P. Núñez, M. Márquez, G. Zamora, Gallego y Moratinos.

PACENSE: Sanguino, Márquez, Alonso, Baena, Padín, Ramos (A.), Alonso, Arces, López, Ramos (J.) y Pumariga. ¿Este es el Pacense?

El partido comenzará á las cuatro de la tarde.

Los jugadores están citados en el Campo del Vivero á las tres y media.

SI NO TIENE USTED TARIETAS Y SE LAS TIENE QUE HACER, ACUDA A LA IMPRENTA MENDOZA, DONDE SE LAS PUEDEN HACER EN SEGUIDA, DESDE UNA PESETA EN ADELANTE EL CIEN TO.

GENTRO Técnico Agrícola, á cargo del ingeniero agrónomo don Enrique Agudo. Mediciones de fincas, valoraciones y participaciones. Consultas sobre el Catastro, riegos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la Ingeniería.

Despacho: Hotel Dos Naciones, en Badajoz.

El Oenotannin de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Pidanse las certificaciones de análisis.

En la Administración de este periódico, Plaza de San Andrés, número 22, se vende papel de envolver, á dos pesetas los once kilos y medio.

Imprenta MENDOZA (Teléfono 416).

LA GRANADINA,

nuevo local de PUENTE Y TERRON. Gran éxito! Sigue la liquidación, y continúa siendo el comercio de moda. Proveeros de efectos de esta casa y regaláis pan á vuestros pobres. — San Juan, 25.

Regalos del "Correo de la Mañana,"

Se encuentran en estas Oficinas, á disposición de sus dueños, las siguientes ampliaciones:
Núm. 269 Doña María Antonia Rodríguez, de Atalaya.
— 270. La misma.
— 292. Don Miguel Barrena, de Reina.
— 318. Don Basilio Hernández, de Reina.
— 356. Don Maximiliano Barriga, de Alconchel.
— 357. Don Eliseo Carrasco, de Montánchez.
— 379. Doña Margarita Pereda, de Jerez de los Caballeros.
— 386. Don Pedro Moreno, de Villafranca.
— 389. Don Juan Granjo, de Acedera.

Todos estos señores pueden recoger dichas ampliaciones, previa la presentación del bono correspondiente, en estas Oficinas, Plaza de Cervantes, 22, principal, de diez de la mañana á una de la tarde y de cuatro de ésta á ocho de la noche.

C. PESINI

Operaciones de todas clases sobre rimas rústicas
MELENDEZ VALDES, 50
Apartado de correos número 24

Salinas de Bacuta

José María Amo. — HUELVA
Se cotiza sobre vagón
Preales sin competencia

SE VENDEN SOLARES para construcción en la Barriada de la Estación, del lado allá de la vía.

Para tratar, diríjense al maestro albañil don Luis Frago, calle Salmerón, 88.

Diego Serrano Becerra

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

REGALOS DE

"Correo de la Mañana,"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MACO PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores COMPLETAMENTE GRATIS una ampliación fotográfica tarjeta de 32 por 42 centímetros.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo preciso:

Primera. — Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise de estar ya misma en esta Administración.

CUPON-REGALO para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con la que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don ... de ... acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á una ampliación. Al mismo tiempo incluye pesetas ... importe del marco de ... en que habrá de venir encerrada la repetida aplicación.

Como el retrato es de ... personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

Segunda. — A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se le sacará recibiendo el periódico, diciéndoles el número que les

ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, puesto que, repletos, la ampliación es ABSOLUTAMENTE GRATUITA.

Tercera. — Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abo cada una peseta por cada persona.

En la imprenta Mendoza (calle Bravo Murillo, 5 y 7, frente al Gobierno civil), donde se edita este periódico, se hacen al público toda clase de trabajos, con toda diligencia y con verdadera economía, empleando siempre nueva la letra de imprenta, que se fabrica en ella misma con linotipias.

Se reciben encargos de todos los pueblos de la provincia.

Hay en la casa maquinaria de verdadera precisión para imprimir toda clase de trabajos, por delicados que ellos sean.

Especialidad para toda clase de periódicos, revistas, folletos y trabajos de grandes tiradas y mucha extensión.

Café Restaurant Montalbán

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa. Vinos y licores de las más acreditadas marcas. Servicio de cocina esmerado. Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz.

Tomada con arreglo á nuestros libros de suscripciones

Table with columns for professions: Abogados, Cerrajerías, Médicos, Carreterías, Carpinterías y muebista, Comisiones y representaciones, Máquinas de coser, Arquitectos, Comercio de tejidos, Gentiles, Farmacias, Ferreterías, Funerarias, Cintas y cintas, Imprentas, Maestros de obras, etc.

En esta imprenta se hace, en fin, todo cuanto se pudiera creer más susceptible de ser encargado á Sevilla, Madrid ó Barcelona.

Para todo lo referente á la Redacción de este periódico, diríjense á su director, don Antonio Pugés.

Estación Meteorológica

DEL Instituto general y técnico de Badajoz

Observaciones del día de ayer

Table with columns: Barómetro en mm, Temperatura C°, Humedad por 100, Viento (Dirección, Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id. id.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Temperatura id. á la sombra, Temperatura mínima.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns: PUEBLOS, Trigo 40 kilos, Cebada 24 y 112 kilos, Avena 20 kilos, Garban 20 kilos, Habas 60 kilos, Aceite 11 y 12, Lana 11 y 211. Lists prices for various locations like ALONERA, ALMENDRAL, AHILLONES, etc.

CARNES.—PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table with columns: MADRID, GANADOS EXTREMOS, BARCELONA. Lists prices for various types of meat like Vacas, Corderos, Ovejas, etc.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar á nuestros suscriptores

ALMENDRALEJO: Don Jaime García Barroso tiene á la venta tres novillas y cinco novillos, gordes, de pienso.
BADAJOZ: Leche pura, de superior calidad, procedente de ganado de campo, de cabra á 60 céntimos y de vaca á 50 céntimos, véndese en el Corral de Montoro, calle Larga, de siete á nueve de la mañana y de seis á siete de la tarde.
Leña de encinas jóvenes, se vende al detall en la dehesa de Las Monjas, propiedad de la señora viuda de Montero de Espinosa.
Lobón, Solana, Talavera, Santa Marta, Aconchal y Corte de Peleas pueden, por su proximidad, aprovisionarse fácilmente.
Para tratar, con el guarda, en dicha finca.
—Se venden cabras granadinas, en partidas ó sueltas.
También se venden un par de guarniciones á la catalana y otro par á la inglesa, y unos arroses de pericón, todo seminuevo. Igualmente se venden los hierros de dos carros, incluso los de las ruedas, ejes y cañones.
Para tratar, calle de Santa Lucía, 8, principal.
—Don José Rincón Funes tiene á la venta: Yeguas con rastra y sin ella. Mulas y mulatas. Cerdos de diferentes edades, y de ellos una buena partida de agostones. Segadoras atacoras Döering y Plano. Guadañadoras, aventadoras, rastrillos y varios otros aparatos, en maquinaria agrícola, en perfecto estado de servicio, y que cedería en buenas condiciones de venta.
Habas, garbanzos, cebada y frejones blancos, de superior calidad y precio económico.
También tiene á la venta habas de la cosecha corriente.
—Cerecha, á sacar el año próximo, á cinco kilómetros de Badajoz, la vende don Urbano Navasquez, calle Benegas, 14, principal.
También vende una niara de paja y una incubadora nueva y moderna.
—Don Arturo Álvarez tiene á la venta aceite procedente de la última cosecha.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz: **JUAN D. AMBRONA**

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

EL CANDADO

Antiguo almacén de ferretería
Fabricación de lámparas para gas acetileno con patente de invención
Linternas para bicicletas y faros para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de carburo de calcio

Cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce, por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

JOSÉ MUÑIZ

Plaza de la Soledad, número 19
BADAJOZ

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los sinutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

“EUROPE COMPANY,”

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado

Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

“EUROPE COMPANY,”

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11. MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ



Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará enseguida y os lo hará barato.

Bravo Murillo, 5 y 7

TELÉFONO NUM. 416.

HORARIO

de entrada y salida de trenes, corresponsalías y diligencias

LLEGADAS.—Españolas
Mixto de Madrid 9.25
Correo de Madrid 11
Correo de Ciudad Real 18.

Portuguesas
Correo de Lisboa 7.40
Mixto de Lisboa 12.40

SALIDAS.—Españolas
Correo de Ciudad Real 8.25
Correo de Madrid 16.20
Mixto de Madrid 18.45

Portuguesas
Mixto de Lisboa 6.55
Correo de Lisboa 18.36

CORREOS-DILIGENCIAS

Albuquerque y San Vicente de Alcántara: Salida, á las 8. — Llegada á las 20.

Olivenza, Alconchel, Villanueva de Fresno, Albuera, Almendral y Barcarrota: Salida, á las 12.30. — Llegada á las 14.20.

ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomienden.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremo, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» se puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os servirá.

«LA ANUNCIADORA» os servirá barato.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

No olvidéis, pues, á «LA ANUNCIADORA» Calle de Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

“NAUMANN,”

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas
Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorio se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

venta á plazos, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositarario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

Almacén de Armas

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS

Artículos de caza, viaje y “sport,”

Guarnicionería, efectos para Coches y Caballos.

Gramófonos y discos.

Automóviles Hispano-Suiza.

GENARO DONGEL

Arias Montano, 8.—Teléfono número 168

BADAJOZ

Patentes de invención é introducción :-: Dibujos y modelos industriales :-: Marcas de fábrica y de comercio
Nombres comerciales

Francisco Elizaburu

(En práctica desde 1880) — Con título oficial y fianza

MADRID — Urbano, núm. 21, bajo derecha — MADRID

— — — — — Telégrafo y Teléfono «VIZCARELZA» — — — —

Teléfono urbano é interurbano 3.686

Cuentas corrientes con el Banco de España y Crédit Lyonnais

AGENTES EN TODAS LAS CAPITALES DEL MUNDO

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.

Aguas minerales naturales de

EL MEJOR PURGANTE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antitherpeticas

Propietarios: Vda. é hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid.